



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА,
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Год издания 40-й
№ 172 (12357)

Суббота, 25 июля 1964 года

Цена 2 коп.

Начальнику Гузарского производственного управления товарищу МАМИРОВУ А.

Секретарю партийного комитета товарищу МАХМУДОВУ К.

Председателю райисполкома товарищу МАКСУМОВУ Н.

ЦК Компартии Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР с удовлетворением отмечают, что хлеборобы Гузарского производственного управления, готовая достойную встречу сорокалетию республики и Компартии Узбекистана, выполнили социалистическое обязательство по сдаче зерна государству. В закрытии Родины засыпано 1 миллион 137 тысяч пудов зерна.

Подсчитав свои возможности, колхозы и совхозы управления решили дополнительно продать государству 183 тысячи пудов зерна.

Колхозы, совхозы управления также выполнили годовой план продажи каракульских смушек, шелковичных коконов, яиц, заготовки грубых кормов.

ЦК КОМПАРТИИ
УЗБЕКИСТАНА

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ
УЗБЕКСКОЙ ССР

ЦК Компартии Узбекистана, Президиум Верховного Совета и Совет Министров Узбекской ССР горячо поздравляют колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, специалистов сельского и водного хозяйства, работников партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций, всех тружеников Гузарского производственного управления с большой трудовой победой и выражают твердую уверенность в том, что они успешно справятся с дополнительным обязательством — дадут государству еще 183 тысячи пудов зерна, в ближайшие дни завершат уборку зерновых, вырастят богатый урожай хлопка, успешно справятся с выполнением планов производства и продажи государства продуктов животноводства.

На Хлебном Фронте		
ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ О ЗАГОТОВКАХ ЗЕРНА ПО ОБЛАСТЯМ на 24 июля		
(в процентах к обязательству: первая колонка — заготовлено с начала уборки урожая, вторая — приrost за день)		
СЫРДАРЬИНСКАЯ	113,0	2,0
КАШКАДАРЬИНСКАЯ	110,7	0,7
Андижанская	82,2	2,0
Ташкентская	76,1	2,1
Бухарская	72,4	1,5
Самаркандская	68,4	3,2
Ферганская	65,6	0,7
Сурхандарьинская	64,1	1,0
Хорезмская	4,0	—

ДРУЖНЫЙ ШАГ ЧЕТЫРЕХ РЕСПУБЛИК

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА
СРЕДНЕАЗИАТСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЙОНА В ПЕРВОМ ПОЛУГОДИИ 1964 ГОДА

Претворяя в жизнь решения XXII съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, трудащиеся Среднеазиатского экономического района в истекшем полугодии добились новых успехов в развитии народного хозяйства, росте культуры и материального благосостояния трудающих.

Ниже приводятся важнейшие итоги первых шести месяцев текущего года в сопоставлении с данными за первое полугодие прошлого года.

I. ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План первого полугодия по производству валовой продукции промышленности Среднеазиатского экономического района выполнила на 103 процента. Выпуск продукции возрос по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 15 процентов.

Все союзные республики Средней Азии выполнили полугодовой план производства валовой продукции и большинства важнейших видов изделий.

Предприятия Среднеазиатского Совета народного хозяйства выполнили план на 103 процента и увеличили объем производства по сравнению с первым полугодием 1963 года на 15 процентов.

Выполнение плана и рост производства валовой продукции по подчиненности предприятиям и союзным республикам Средней Азии характеризуются следующими данными:

Процент выполнения плана за 1-е полугодие 1964 года в процентах к 1-му полугодию 1963 года
Всего по Средней Азии
1. Промышленность, подведомственная Советам Министров союзных республик
из нее:
Средазсонархоз
Министерства и ведомства союзных республик
Местные Советы депутатов трудящихся
2. Промышленность союзного подчинения
Из общего итога по территории:
Узбекской ССР
Киргизской ССР
Таджикской ССР
Туркменской ССР

В соответствии с решениями декабря этого года Пленума ЦК КПСС быстрыми темпами развивается химическая промышленность, объем производства валовой продукции которой в первом полугодии 1964 года по сравнению с тем же периодом прошлого года возрос на 19 процентов. Высокими темпами развивались и другие отрасли промышленного производства Среднеазиатского экономического района. Производство валовой продукции черной и цветной металлургии за этот период возросло на 15 процентов, топливной и энергетической промышленности — на 13 процентов, машиностроения и металлообработки — на 16 процентов, промышленности строительных материалов — на 11 процентов, бумажной и деревообрабатывающей промышленности — на 9 процентов, легкой промышленности — на 19 процентов, пищевой промышленности — на 9 процентов.

Производство основных видов промышленной продукции за первое полугодие 1964 года характеризуется следующими данными:

Произведено за 1-е полугодие 1964 года в процентах к 1-му полугодию 1963 года		
Минеральные удобрения — тысяч тонн	904	113
Сталь — тысяч тонн	178	104
Прокат черных металлов — тысяч тонн	127	106
Нефть — миллионов тонн	5,2	109
Газ — миллионов кубических метров	4.127	278
Уголь — тысяч тонн	4.255	97
Электроэнергия (районные электростанции и блок-станции) — миллионов киловатт-часов	6.100	116
Электродвигатели переменного тока — тысяч киловатт	140,5	125
Трансформаторы силовые — тысяч ква	724	109
Бронекабель — километров	5.655	100,7
Компрессоры — штук	694	106
Мостовые электрические краны — штук	437	113
Химическое оборудование — тысяч рублей	7.029	120
Экскаваторы — штук	443	97
Скреперы — штук	359	132
Бульдозеры — штук	523	139
Провод гольй (по весу меди) — тысяч тонн	11,6	121
Тракторные прицепы — тысяч штук	11,3	109
Ткацкие станки — штук	966	94

Хлопкоуборочные машины — штук	3.000	95
Тракторы — штук	6.955	144
Культиваторы тракторные — штук	8.842	110
Сельскохозяйственные машины — тысяч рублей	35.069	96
Стреловые машины — тысяч штук	51,2	127
Холодильники бытовые — тысяч штук	10,9	147
Велосипеды — тысяч штук	34,3	105
Бумага — тонн	5.657	105
Цемент — тысячи тонн	1.666	102
Шифер — миллионов условных плиток	104	110
Сборные железобетонные конструкции и детали — тысяч кубических метров	995	122
Мягкая кровля — тысяч квадратных метров	5.893	129
Стекло оконное — тысяч квадратных метров	5.538	112
Хлопок-волокно — тысяч тонн	889	131
Ткани — миллионов квадратных метров:		
хлопчатобумажные	133,7	103
шелковые	31,2	112
шерстяные	1,2	177
Кожаная обувь — миллионов пар	10,9	99,3
Чулочно-носочные изделия — миллионов пар	25,6	125
Верхний трикотаж — миллионов штук	3,4	138
Бельевый трикотаж — миллионов штук	14,2	106
Мебель — миллионов рублей	21,7	113
Улов рыбы — тысяч центнеров	158	105
Мясо (из государственных ресурсов сырья) — тысяч тонн	68,2	101
Кобальтовые изделия — тысяч тонн	20,7	111
Масло животное (из государственных ресурсов сырья) — тысяч тонн	8,3	97
Консервы — миллионов условных банок	78,3	94
Цельномолочная продукция — тысяч тонн	148	117
Масло растительное (из государственных ресурсов сырья) — тысяч тонн	224	115
Кондитерские изделия — тысяч тонн	46,8	106
Мыло — тысяч тонн	70,7	110

В первом полугодии 1964 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года выработано больше: минеральных удобрений — на 105 тысяч тонн, стали — на 7,4 тысячи тонн, проката черных металлов — на 7,7 тысячи тонн, нефти — на 424 тысячи тонн, газа — на 2,6 миллиарда кубических метров, электроэнергии — на 380 миллионов киловатт-часов, трансформаторов силовых — на 59 тысяч ква, бронекабеля — на 42 километра, химического оборудования — на 1,2 миллиона кубических метров, электротрансформаторов — на 860 миллионов киловатт-часов, стиральных машин — на 11 тысяч, холодильников бытовых — на 3,5 тысячи, велосипедов — на 1,8 тысячи, тканей хлопчатобумажных, шерстяных и шелковых — на 7,2 миллиона квадратных метров, чулочно-носочных изделий — на 5,1 миллиона пар, цельномолочного производства — на 21,6 тысячи тонн, масла растительного — на 28,9 тысячи тонн, кондитерских изделий — на 2,8 тысячи тонн, мыла — на 6,3 тысячи тонн.

По большинству видов промышленной продукции план первого полугодия выполнен и перевыполнен.

Вместе с тем при росте производства несколько недополнен план выпуска силовых трансформаторов, бумаги, цемента, шифера, сборного железобетона и некоторых изделий.

В первом полугодии осуществлялись мероприятия по комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, внедрению передовой технологии, модернизации действующего и внедрению нового, более производительного оборудования. Технический прогресс осуществлялся при активном участии изобретателей и рационализаторов.

Предприятия химической промышленности начали осваивать производство новых видов продукции: карбамида, эндотала, активной сажи и других.

Увеличилось производство тканей и трикотажных изделий.

лий с применением искусственных и синтетических волокон. Производство верхнего трикотажа с применением искусственных и синтетических волокон возросло по сравнению с первым полугодием 1963 года на 65 процентов, бельевого трикотажа — на 26 процентов, чулочно-носочных изделий — на 71 процент.

В первом полугодии несколько улучшилось использование оборудования, за счет чего увеличился съем стали с квадратного метра площади под мартеновскими печами, увеличился выход хлопкового волокна.

Вместе с тем некоторые предприятия и организации не выполнили плановых заданий по развитию новой техники, медленно внедряют новейшие достижения науки и техники.

Производительность труда возросла по сравнению с первым полугодием 1963 года на 11 процентов.

План по производительности труда выполнен промышленностью всех союзных республик Средней Азии.

Предприятия Средазсонархоза за шесть месяцев 1964 года дали свыше 10 миллионов рублей экономии от снижения себестоимости промышленной продукции и добились по сравнению с 1963 годом снижения себестоимости многих изделий.

Несмотря на успешное выполнение плана промышленности в целом, отдельные предприятия не выполнили плана производства, повышения производительности труда и себестоимости.

II. СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Неблагоприятные метеорологические условия весны текущего года несколько задержали развертывание сева яровых культур. Преодолевая эти трудности, колхозы и совхозы республик Средней Азии сделали многое, чтобы пропустить сев в сжатые сроки.

Всего по урожаю 1964 года по всем категориям хозяйств республик Средней Азии засеяно 6 миллионов 20 тысяч гектаров, что на 212 тысяч гектаров больше, чем было посено по урожаю 1963 года.

Яровыми культурами засеяно 3 миллиона 987 тысяч гектаров.

ДРУЖБА ВСЕГО ДОРОЖЕ!

В канун национального праздника ОАР—Дня революции, который отмечался 23 июля, на ряде предприятий и в колхозах Узбекистана, в клубах и лекториях проходили беседы и лекции, посвященные двадцатой годовщине июльской революции.

В колхозе имени Карла Маркса Калининского производственного управления, который является коллективным членом Узбекского общества дружбы и культурной связи со странами Арабского Востока, состоялся вечер.

Одни за другим выступают ораторы. Председатель колхоза, Герой Социалистического труда Г. Абдуллаев, передовая доярка Озода Мирзаахмедова, учитель школы № 24 Ю. Якубов говорят о братской дружбе, которая связывает советский народ, в том числе и трудящихся Узбекистана, с народом Объединенной Арабской Республики.

Интерес у собравшихся вызвал рассказ кандидата филологических наук, заместителя председателя Узбекского отделения Общества пружбы и культурной связи со странами Арабского Востока Абдулгадира Ирикова, посетившего ОАР в качестве туриста.

Своими воспоминаниями о пребывании в Объединенной Арабской Республике поделились старший научный сотрудник Института востоковедения Академии наук Узбекской ССР П. Г. Булгаков, писатель С. Тилляев. (УзТАГ).

ДВОРЕЦ, ПОЛНЫЙ МУЗЫКИ

У входа встретились две девочки:

— Ты какая записываешься в хоровой?

— Нет, в хореографический!

И будущая Уланова пошла к двери, за которой слышалась музыка.

И еще такое знакомое, волнующее:

— Из-раз, из-два, из-три!

Дворец культуры алмалыкских металлургов и шахтеров, открытый недавно, зажигает работы хореографические кружки для взрослых и детей. Идет запись в хоровой, театральный, музыкальный. Здесь будет все современно и молодо, как сам дворец.

Кстати, какой он?

Его широкий портал отделан в восточном стиле майоликой. Открываются двери, и посетители попадают в просторный вестибюль,

из которого ведут проходы в красное и оранжевое фойе. Дальше — комнаты отдыха, малый и выставочный залы. Любители свежего воздуха могут выйти на наружные балконы, обрамляющие боковую часть дворца. С них хорошо виден почти весь город.

Входим в зал. В нем 810 мест. Нет традиционных колонн, и зал словно раздвинулся, стал просторнее. В нем — море света. Вмонтированные в стены репродукторы создают объемное звучание, а две кондиционерные установки, вырабатывающие по 40 тысяч кубических метров воздуха в час, поддерживают определенную температуру в любое время года.

По последнему слову техники оборудована сцена, на которой можно ставить любые спектакли.

На двух этажах — репетиционные комнаты, большой хореографический зал на 70 человек, комната для оркестрантов.

Нарядным и удобным выглядит малый зал на 250 мест. Он украшен светло-голубым восточным орнаментом. Сквозь широкие окна на стены, тоже голубые, падают солнечные лучи.

Серьезным экзаменом явилось это архитектурное сооружение для строителей треста «Алмалыквицестрой». Им впервые пришлось создавать такой сложный объект. И настолько удачно, что экзамен они выдержали успешно.

В создании Дворца культуры принимали участие не только алмалыканцы. Саратовские изоготовили специальные стекла, ташкентские мебельщики — дубовые двери, поручни и радиаторные решетки. Трудом многих рук создано это великолепное творение современной архитектуры.

В. КОПЫТОВА.
г. Алматы.

КАРТИНЫ РАССКАЗЫВАЮТ...

В Ташкентском Доме народного творчества открыта выставка работ молодых самодеятельных художников — Гани Ашрапова и Миржафара Мирзазахимова. Взять в руки кисть их заставила любовь к родному краю, человеку, созидающему, нашему современному. Это главная тема их работ.

Вот картина Гани Ашрапова «Река Чаткал». Поражающаяся между тем цены за лот № 408 растут.

— 22 доллара внизу, 23 налево от меня, 25 направо, — деревянный молоточек мелькает, как дирижерская палочка. — Кто больше? А.. — пауза. Удар молотка — Ваш бид, господин Чиппелль (Италия).

В этом зале солнце и отливы. Американцы, например, покупают норки. Ее, в числе семи видов русских мехов, запрещено ввозить в Штаты. Зато когда начинается продажа северной рыси, которая сейчас входит в моду, американцы вновь занимают места. За лучшие лоты подаются около двадцати бидов. Такая же острая борьба ведется за песьи и особенно — за собаки.

Гани много пишет об осени. Палитра этих картин яркая, своеобразная.

Хороши и «Натюрморты». В книге отзывов о нем написано: «Длинная очень аппетитна, и хочется откусить кусочек — ароматный, прозрачный и сладкий». И это верно.

Миржафар Мирзазахимов выступает с большим количеством работ, центральное место в которых занимает пейзаж. Интересна картина «В долине Вудиль» (Форстан). Много внимания Миржафар уделяет рисунку. Все эти годы он пишет пейзажами, работами. Есть у него портреты. Вот портрет «Тубугин», Юноша-комод молотка. Открытый взгляд добрых глаз. Загорелое, обветренное лицо.

На выставке представлено около 50 работ. Они свидетельствуют о широте интересов современной молодежи, всесторонней развитой, созидающей коммунистическое общество.

С. КАЛАВИНА.

«АН-24»: СКОРОСТЬ, КОМФОРТ

В Ташкентском аэропорту привелись «АН-24». На его борту было всего двое: Владимир Осипович Асташкин и Александр Данилович Прайдко. Это новый самолет, который осваивают летчики Узбекского территориального управления ГВФ. А. Владимирович Осипович и Александр Данилович первые в Узбекистане подняли его в небо.

Потом у них появилась «замена» — командир корабля Александр Федорович Милюков и второй пилот Вячеслав Шиповский. Все четверо в восторге от нового самолета. Все четверо в один голос уверяют:

— Машин прекрасная. У нее много достоинств. И главное — скорость, комфорт.

Турбовинтовой самолет «АН-24» создан под руководством известного советского авиаконструктора О. К. Антонова. Он предназначен для полета на местных линиях, садится и взлетает с небольших аэродромов. В Узбекистане новый самолет со временем вытеснит «ИЛ-14» и будет летать в Самарканд, Бухаре, Фергане, Термез, Андижан, Наманган, Каши, Нукус.

Будущих пассажиров этих рейсов можно обрадовать: из воздушного путешествия будет не только приятно, но, что не менее важно, и коротко. Если «ИЛ-14» летит, к примеру, в Самарканд 55

минут, то «АН-24» — всего 35—40.

Новый самолет быстроходной своего предшественника почти на 200 километров в час и разывает скорость до 500 километров в час. Еще одно очень значительное преимущество — «АН-24» летает на большой высоте — 6—7 тысяч метров. Значит, во-первых, он расходует топлива в два раза меньше, чем «ИЛ-14». Во-вторых, на этой высоте совершение не скользит болтанка.

44 пассажира будут чувствовать себя в полете так, словно они находятся не в воздухе, а скажем, в воде. В салоне поддерживается постоянная температура и влажность. На случай разгерметизации кабин на борту имеется переносное кислородное питание.

Салон комфорtabелен, оформлен новейшими материалами. Кресла удобны, в них можно сидеть и лежать.

...Вот стоит он. «АН-24», на Ташкентском аэродроме. За стеклом кабин видны две головы. Это экипаж — Александр Милюков и Слава Шиповский. А на земле — Асташкин, Прайдко, другие летчики, механики.

Взревел мотор. «АН-24» легко выруливает на взлетную площадку, погод, застыл на мгновение, словно бегун на старте, рвется с места и быстро отрывается от земли. Стальная птица идет вперед, все удаляясь и уменьшаясь.

Самолет летит на курс. Совершается очередной технический полет.

Счастливого рейса, попутного ветра!

В. КАРПЕНКО.

ЛЕД И... РОМАНТИКА

ФЕРГАНА, 23 июля. (Спец. корр. «Правды Востока»). В верховых реки Сох, у подножия древних ледников, покоятся друг другу руки Леонида Канаева и Бориса Борисова — географ и летчик. Вертолет отделился от земли и растянулся в голубой дымке. А экспедиция — с десятком молодых парней и девчат — осталась высоко в горах.

Сейчас хлопни особенно нужна вода. Единственный ее источник — высокогорные ледники и снежники. Вот почему так крайне важно изучить их режим, да так, чтобы учесть, наверняка, предсказать, сколько воды получит хлопчинат в вегетационный период. Этим и занята гляциологическая экспедиция Управления гидрометслужбы Узбекской ССР, приступившая к наблюдениям в верховых реки Сох.

Предстоит выполнить большой комплекс работ, а времени мало — всего месяц. Наблюдения за высокогорными реками, речками и речушками гидрометслужбы ведут давно. Вместе со специалистами других районов страны наши инженеры стремятся к единой цели — создать «Справочник водных ресурсов СССР». Питомцы географического факультета Ташкентского университета Анатолий Щетинников, Алексей Рудаков и другие каждый день снимают показания приборов, чтобы затем, обработав их, сделать еще шаг в познанию водного баланса одной из великих рек Средней Азии — Сыр-Дарьи. У Леонида Языкова — не менее важная работа. Он ведет наблюдения за ледниками по программе Международного года спокойного Солнца.

...Солнце и горы рождают воду для хлопка. Романтика дальних гор и напряженный труд ученика рождают умение управлять водой.

Ю. КРУЖИЛИН.

В АДРЕС ПОЛЬШИ

В канун национального праздника — Дня возрождения Польши — коллекция Кокандского хлопкового завода отправлена в адрес братской страны очередную партию хлопкового волокна урожая прошлого года. Заказ польских друзей выполнен досрочно. Только с начала этого года хлопковики отгрузили текстильным предприятиям Польши более полутора тысяч тонн высококачественной продукции.

ТЕАТРАЛЬНОЕ ЛЕТО В КИШЛЯКЕ

В летнем театре кишлака Заркента Ферганской области законылись гастроли Андижанского узбекского музыкально-драматического театра имени Ахунбалаева. Спектакли и концерты мастеров искусства из соседней области привлекли сотни хлопкоробов и животноводов этого старицкого узбекского селения.

Сейчас зрители Заркента готовятся к встрече с коллективом Узбекского государственного филармонии, совершающим юбилейное турне по городам и селам Республики. (УзТАГ).

Зам. редактора
И. КОСТИКОВ.

АДРЕС НАШЕЙ РЕДАКЦИИ

Информация, иллюстрации — 28129; прием объявлений — 28142.

Типография объединенного издательства газет «Совет Узбекистана», «Правда Востока» и «Хаккият Узбекистона», г. Ташкент.

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ